

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 29 (2916)

5 ФЕВРАЛЯ 1943 г.

ПЯТНИЦА

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

## Экономия электроэнергии — неотложная задача

«Непрерывным потоком должны идти на фронт боеприпасы, вооружение, танки, самолеты. Тыл должен все ярче и ярче помогать Красной Армии в ее сокрушительном наступлении на врага. Вот почему потребность в электроэнергии растет сейчас не по дням, а по часам. Между тем, ресурсы топлива у нас ограничены и нужна особенно жесткая экономия энергии». Так пишут в своем шестом энергетическом ряду передовых предприятий г. Новосибирска, призывая всех энергетиков области включиться в социалистическое соревнование за экономию каждого киловатт-часа энергии.

Это вопрос первостепенной важности. Мы обязаны вести повсюду борьбу за наиболее рациональное использование электроэнергии. Для этого необходимо, во-первых, использовать центральную электростанцию (ЦЭС) на полную мощность ее установок и, во-вторых, ввести жесткую экономию энергии, беспощадно бороться с расточительством энергии на шахтах, других предприятиях города и в быту. Резервы наши в этих двух направлениях очень велики. Мы можем дать и сохранить стране большое количество электроэнергии.

Однако, несмотря на то, что шахты и другие предприятия города зачастую работают с перебоями из-за недостатка энергии, Ленинск-Кузнецкая ЦЭС работает далеко не на полную мощность. Виновицами этого, в первую очередь, являются главный инженер треста Ленинуголь т. Закутский и главный механик треста т. Агеев, которые не уделяют внимания работе электростанции, не интересуются ее состоянием и не выполняют решений обкома и горкома партии о повседневной борьбе за максимальное использование мощностей электростанции.

Шахты, которые в нашем городе являются основными потребителями электроэнергии, закончили 1942 год с очень низким средневзвешенным коэффициентом мощности — всего 0,75. А это значит, что тысячи киловатт электроэнергии расстраиваются, не принося никакой пользы, не давая никакого производственного эффекта. Произведенная горкомом партии проверка показала, что на всех шахтах и на большинстве предприятий города подключенная электрическая мощность намного превышает максимально потребную. Почти на всех шахтах трансформаторы питающие различные участки шахт, не соответствуют установленной мощности питаемых выкателей, а дают завышенную мощность, ненужную шахте. Это приводит к огромному перерасходу электроэнергии, к увеличению себестоимости угля и к крупным штрафам, систематически выпла-

чиваемым шахтами. За 1942 год трест Ленинуголь выплатил 425 тысяч рублей штрафа за перерасход и неправильное использование электроэнергии.

Такое возмутительное растрачивание электроэнергии главными инженерами шахт и потустыпальство со стороны тт. Закутского, Агеева и энергетика треста т. Бурцева является преступлением перед родиной и фронтом. Технические руководители треста Ленинуголь и шахт обязаны в кратчайший срок урегулировать вопрос приведения фактически подключенных мощностей электрооборудования в действительно потребным мощностям.

Рациональное расходование энергии сохраняет для шахт и предприятий города тысячи киловатт-часов, недостающих для нормальной работы промышленности города и его бытовых нужд. Достаточно сказать, что одна только шахта «7 Ноября» (главный инженер тов. Быков, главный механик тов. Обухов) теряет на излишней трансформации столько электроэнергии, что ее хватило бы для работы всех городских артелей системы горпромсоюза. Наведением же элементарного порядка в подключенном оборудовании на шахте им. С. М. Бирова можно сохранить электроэнергию столько, сколько ее нужно для бесперебойной работы такой шахты, как «Полысаево».

Бюро горкома партии неоднократно своими решениями обязывало руководителей треста Ленинуголь принять меры к полному использованию мощностей источников выработки электроэнергии и к упорядоченно расходованию электроэнергии на шахтах. Но, как видно, руководители треста еще не поняли, что растрачивание электроэнергии является государственным преступлением.

Сейчас, по инициативе горкома партии, все шахты и предприятия города намечают конкретные меры по экономии электроэнергии, утвержденные специальной комиссией при ГЕ ВКП(б). Нужно, чтобы эти мероприятия стали настольной книгой каждого механика и энергетика шахты, предприятия. Нужно, чтобы руководители треста Ленинуголь, зав. шахтами, парторг ЦЕ ВКП(б), директора предприятий, секретари первичных парторганизаций ежедневно контролировали и боролись за реализацию этих мероприятий. Нужно, чтобы социалистическое соревнование за экономию электроэнергии, руководящее этим соревнованием являлось повседневной боевой задачей каждой парторганизации.

Нужно помнить, что тот, кто экономит электроэнергию, тот помогает успешному наступлению наших войск.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Красный Лиман, Куцевская, железнодорожный узел Купянск и железнодорожные станции Золотухино, Вozy

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУПЯНСК.

Южнее Ростова на Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУЦЕВСКАЯ. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 2 февраля)

Войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. 2 февраля раздавлен последний очаг сопротивления противника в районе севернее Сталинграда. Историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск. В районе Сватово наши войска овладели районными центрами Покровское и Нижняя Дуванка.

В районе Тиморецк наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Павловская, Ново-Лушковская, Кореновская.

На остальных участках фронта наши войска продолжают вести наступательные бои на прежних направлениях и заняли ряд населенных пунктов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 12 тысяч тонн.

1 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подбиты огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Войска Южного фронта, отражая контратаки гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. Бойцы Н-ского соединения выбили противника из ряда населенных пунктов и нанесли ему большие потери. Только в районе одного населенного пункта подбито свыше 300trupов немецких солдат и офицеров. На другом участке противник силами пехоты и танков двасды переходил в контратаку, пытаясь вернуть потеря-

ные позиции. В результате боя немцы потеряли 4 танка и, не добившись никакого успеха, отступили.

Наши войска в районе Сватово вели успешные наступательные операции. В боях за один крупный населенный пункт нашими частями уничтожено 28 немецких танков, 22 орудия и много автомашин. Сбито также 4 самолета противника. Захвачено 6 полевых орудий, 3 самоходных пушки, 35 автомашин, 2 склада с боеприпасами. На другом участке наши танкисты истребили 200 немецких солдат и офицеров и взяли 120 пленных. Захвачено 2 танка, 10 автомашин с грузом и другие трофеи.

Западнее Воронежа наши войска успешно продвигались вперед.

Часть, которой командует тов. Ефимов, разбила немецкий пехотный полк. 300 вражеских солдат и офицеров сдались в плен. На другом участке бойцами Н-ского соединения в течение дня взято в плен свыше 500 солдат и офицеров противника. Захвачены большие трофеи.

Войска Северо-Кавказского фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. В течение дня части Н-ского соединения заняли 6 населенных пунктов. Ожесточенный бой произошел около одного сильно укрепленного немцами опорного пункта. Советские бойцы сбили вражеский гарнизон боями с фронта. В это время другие наши подразделения обогнали противника и атаковали его с флангов и тыла. Немецкий гарнизон почти полностью уничтожен. Захвачены склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. На дру-

гом участке подвальной отряд Н-ской части вышел в тыл противнику и захватил немецкую артиллерийскую батарею, 12 пулеметов, 4 миномета и склад с минами.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, за неделю пустил под огонь 5 воинских эшелонов противника. Разбило 2 паровоза, 41 вагон и 13 платформ. Разрушено 950 метров железнодорожного пути. Другой отряд смоленских партизан выжал на немецкий обоз, следовавший к линии фронта, Партизаны сожгли 8 бочек с бензином, захватили 23 лошади и несколько тысяч патронов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Солдатское, Воронежской области: «Гитлеровцы забрали весь урожай колхозов имени Ленина и имени Буденного, ограбили колхозников и обрекли их на голодную смерть. Фашистские баллисты разорили жителей окрестных сел и сожгли всех колхозников в селе Солдатское. Около 11 тысяч человек, среди которых было много женщин и детей, попали в концлагеря, сараи и землянки. Немцы морили их голодом и никуда не выпускали. Через некоторое время гитлеровцы изгнали измученных и ослабевших людей дальше на запад. Больных и обессиленных от голода фашистские изверги пристреливали в дороге. Гитлеровские палачи повесили в селе 11 пленных красноармейцев и расстреляли Ольгу Анципову — 30 лет, Анну Пальчинову — 25 лет, Ольгу Попову — 35 лет, Федора Зыкова — 70 лет и других жителей. Отлучая из рода, немцы сожгли общественные здания и 30 домов колхозников». Акт подписали: Н. Золотухин, Н. Мочнев, М. Попов, председатель сельсовета Емельянов.

### ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА В ЧЕСТЬ ДЕЛЕГАЦИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

2 февраля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь делегации Монгольской Народной Республики, доставившей на фронт бойцам и командирам Красной Армии подарки от монгольского народа. На обеде присутствовали глава делегации премьер-министр Монгольской Народной Республики маршал Чойбалсан, председатель Президиума Малого Хурала Вучицэнд-секретарь ЦЕ монгольской народно-

революционной партии Сурунжаб, главный народного ополчения Мелид, посланник Монгольской Народной Республики в СССР Самбу, Герой Монгольской Народной Республики Гонгор и другие члены делегации, а также тт. В. М. Мотдов, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, маршал Г. К. Жуков, А. Е. Бадаев, В. Г. Дежанов, Ю. М. Баганович, посланник СССР в Монгольской Народной Республике И. А. Иватов и другие

### Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

ЖЕНЕВА, 3 февраля (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По призыву Гейбелса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

